ВИКТОРИНА к празднику «УРАЗА-БАЙРАМ»
Ассаляму алейкум, дорогие друзья! Подходит к концу благословенный рамадан и приближается  светлый праздник Ураза-Байрам. Предлагаю провести его в виде викторины для двух-трех участников, или  двух-трех команд (в семье, в кругу друзей или в медресе). Викторина включает в себя несколько игровых заданий (лучше, если их будет от 4 до 7, чтобы дети  не слишком устали; причем, чем больше игроков, тем меньше заданий). Ниже приводится сценарий праздничной викторины, а в приложении, помимо этого же сценария,  даны все необходимые раздаточные материалы – просто распечатайте и играйте (о призах, правда придется позаботиться самостоятельно))))
ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. Подготовка материалов.
Поскольку круг вопросов игры зависит от возраста и детей и  уровня их знаний, я привела 10 примеров игровых заданий, чтобы каждый, кто захочет провести такой праздник смог подобрать 4-7 материалов на свое усмотрение, а при необходимости внести изменения в текст заданий. 
За каждое верно выполненное задание участники получают букву слова, которое им следует разгадать, для того, чтобы получить праздничные подарки (или сладости). Сами буквы можно очень интересно оформить, спрятав каждую из них в воздушный шарик, который затем надувается и вручается  игроку (команде) за правильный ответ (если все справились с заданием, то и шарики  получают все). Если шариков  в нужный момент не оказалось – используйте конфеты – буква под фантиком( 
Итак, к началу игры следует подготовить 2-3 (по числу игроков/команд) комплекта шариков с буквами внутри каждого. Выполнив задание правильно, команда (или игрок) получает шарик и лопает его, извлекая букву. Примеры ключевого слова:

ПОСТ – 4 буквы, 4 задания

УРАЗА – 5 букв, 5 заданий

РАМАДАН – 7 букв, 7 заданий
Стоит также подготовить несколько простых вопросов, на случай если кто-то с заданием не справиться, чтобы у детей была возможность получить недостающую букву, ответив на дополнительный вопрос.

Если команды большие (например в медресе, то для каждой команды можно из родителей выбрать капитана (так порядка будет больше) Можно заранее заготовить девиз и название, которое капитан перед игрой разучит с командой. Для самой викторины подберите задания так, чтобы чередовать интеллектуальные задания с подвижными. 
Итак, переходим к делу.

СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИЧНОЙ ВИКТОРИНЫ
(УДАЛИТЕ ЛИШНИЕ  ДЛЯ ВАС ЗАДАНИЯ И РАСПЕЧАТАЙТЕ СЦЕНАРИЙ)

Ведущий: Ассаляму алейкум, дорогие друзья. закончился благословенный рамадан и сегодня мы с вами отмечаем прекрасный светлый праздник, а  кто из вас знает, как он  Называется?  (дети отвечают: Ураза-Байрам, Ид аль Фитр)
Ведущий: В чем особенность месяца рамадан, чем он отличается от остальных месяцев года? (дети отвечают)
Ведущий: Все верно. 

В Рамадан был ниспослан Коран.
Это месяц особого блага.
Для поста и молитвы он дан,
Для терпения ради Аллаха.
Все шайтаны закрыты в аду,
За добро многократна награда.
Рамадан - лучший месяц в году!
Всем, кто искренне верит, отрада.

А чем вам запомнился рамадан? Быть может, кто-то из вас пробовал проститься или вы делали добрые дела, навещали друзей и родственников? (дети отвечают)

Ведущий: Сегодня мы с вами проведем викторину, которая поможет нам не только лучше вспомнить особенности рамадана, но и повторить основы нашей религии. За каждый правильный ответ вы будете получать вот эти шарики, также вам выдадут булавочки (остро заточенные карандаши), ведь шарики эти не простые – внутри каждого из них спрятана буква, и чтобы победить в игре и получить подарки, вам нужно будет лопнуть все шарики, извлечь из них буквы и составить ключевое слово. 

Итак, первое задание.
Я буду загадывать вам загадки о рамадане и тот, кто первым поднимет руку и правильно ответит – получит жетончик (вырезать заранее из «Приложения к заданию №1,3») Та команда (тот игрок), который наберет больше всех жетончиков и станет победителем в этом раунде:
Оно важно во всех делах,
Ведь судит по нему Аллах
И без него, сказать неловко,
Наш пост – простая голодовка.
(намерение)

***
От рассвета до заката
Проявлять терпенье надо,
Чтоб не скушать ни кусочка 
И не выпить ни глоточка;
Не ругаться и не злиться, 
Помогать родным, молиться.
Воздержанья путь непрост,
Называется он _._._._.
(пост)

***
В Рамадан понять мы можем
Тех, кто вдоволь есть не может,
Кто страдает без водицы,
Даже если не постится.
И поэтому легка
В этот месяц _._._._._._.
(садака)

***

В этой трапезе премного 
Благодати есть от Бога
Совершив ее, ребята,
Мы постимся до заката.

(Сукур)

***

Нелегко весь день поститься!
Солнце за реку садится,
На закате млад и стар
С нетерпеньем ждут _._._._._.
(Ифтар)

***

Вот название ворот.
В Рай сквозь них пройдет лишь тот, 
Кто постился без обмана
Все денечки рамадана.
(Райан)

***

Эта ночь благодатью светится,
Она лучше тысячи месяцев.
Кто не спит в эту ночь и молится,
Тем великая милость откроется.
(Ляйлят аль Кадр)

***

После трапезы вечерней 
Не ложатся люди спать.
Наполняются мечети – 
Все идут намаз читать.
Непростой намаз, ребята,
Целых двадцать в нем ракатов!
(таравих)

Подведение итогов первого конкурса
Переходим ко второму заданию. Мы уже говорили, что рамадан – это месяц  Корана. Теперь посмотрим, насколько хорошо вы знаете Книгу Аллаха, а заодно проверим, не забыли ли  вы за лето школьную арифметику. Наш следующий  конкурс называется «МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ».  Сейчас каждой команде (каждому игроку) я выдам листочки с заданиями. Внимательно прочитав задание, вам нужно будет  составить пример, который в нем зашифрован и каждый, кто составит пример правильно, получит заветный шарик с буквой.  

Для проведения этого раунда Вам нужно выбрать один из вариантов задания, соответствующий уровню знаний участников викторины, и распечатать его по числу команд или игроков.  Для удобства в  «Приложении к заданию №2» уже есть  карточки с тремя вариантами задания, а здесь я приведу ответы. 
Ответ к варианту №1: (99+40)-25=114
Ответ к варианту №2: (7+6)х3-9=30
Ответ к варианту №3: 17х2+23+6=63
Третий раунд. В священном Коране Аллах назвал поименно 25 пророков и сейчас мы проверим, кто из вас лучше знает их имена.  Игроки (команды) поочередно будут называть имена пророков, упомянутых в Коране, и за каждый правильный ответ я выдам жетончик (вырезать заранее из «Приложения к заданию №1,3») Та команда (тот игрок), который наберет больше всех жетончиков и станет победителем в этом раунде. Сейчас мы посчитаемся, чтобы определить, кто из вас начнет называть первым. Ведущий считает детей:
В рамадане мы постимся: 
Не ругаемся, не злимся,
Дома старшим помогаем,
Таравих-намаз читаем,
Чтоб к Аллаху ближе быть.
Выходи - тебе водить!

ОТВЕТ. Имена пророков: Адам, Нух, Худ, Салих, Айюб, Дауд, Сулейман, Идрис, Ибрагим, Лут, Исмаиль, Якуб, Юсуф, Айюб,  Шуайб, Муса, Харун, Зуль-Кифль,  Ильяс, Аль-Яса, Юнус, Захария, Яхья, Иса, Мухаммад.
Вместо жетонов можно использовать мячик – перекидывать друг другу, кто не может вспомнить имя - проиграл

Четвертый раунд. К каждому народу Аллах посылал пророка, который говорил «О мой народ, поклоняйтесь Аллаху и никому другому» Проверим, хорошо ли вы знаете народы к которым  Аллах посылал пророков. В этом задании каждой команде (каждому игроку) будет вручен комплект карточек, на одних из них написаны имена пророков, а на других – названия народов, к которым они были посланы
Правильный ответ:

Самудяне – Салих,

Мадьяниты – Шуайб,  

Жители Содома – Лут

Адиты – Худ, 

Иудеи – Муса, 

Арабы – Мухаммад.

Этот раунд  можно провести в форме эстафеты. На один стул положить имена пророков, на другой названия народов.

Пятый раунд. Для того чтобы попасть в Рай, нам с вами нужно будет пересечь мост Сырат (можно напомнить, что это за мост), а для того, чтобы победить в этом  задании вам нужно будет построить мост из букв арабского алфавита, разложив их по порядку. Шарик  получит тот участник, который разложит все буквы правильно, без ошибок.
(см. «Приложение к заданию №5»)

Шестой раунд. В Раю текут прекрасные реки, о которых Аллах рассказывает нам в Коране. Там вода, которая никогда не бывает затхлой, самого приятного вкуса. В Раю есть река из сладкого вина, от которого не пьянеют и от которого не болит голова, еще есть река из меда. А чем наполнена четвертая из упомянутых в Коране рек? Сейчас я дам каждому игроку (команде) четыре карточки, а вы должны подумать (или посовещаться - минута на размышление), и отдать мне ту карточку, где верно указано, чем наполнена четвертая из рек Рая. 
Седьмой раунд. В этом раунде вам будут выданы картинки с животными. (распечатать из «Приложения к заданию №7») Вы должны выбрать из них те картинки, на которых изображены животные, упомянутые в Коране. 

Этот раунд  можно провести в форме эстафеты. Все картинки с животными положить на один стул, игроки должны перенести на второй стул  те картинки, на которых изображены животные, упомянутые в Коране. 

Восьмой раунд. Это задание  называется «Ответы в цифрах». Вам будут выданы карточки с цифрами от 1 до 5 и карточки с вопросами. Каждая цифра является ответом на один из вопросов. Вам нужно правильно совместить вопросы и ответы. (распечатать из «Приложения к заданию №8»)
1. Сколько есть Богов, которым следует поклоняться?

2. Сколько ракатов в утреннем намазе?

3. Сколько ракатов в вечернем намазе?
4. Сколько ракатов в ночном намазе?
5. Сколько столпов Ислама вы знаете?
Девятый раунд. В этом раунде у вас есть шанс получить сразу два шарика с буквами. Сейчас вы вытянете билетики с вопросами и за правильный ответ получите шарик с буквой. Дополнительный шарик получит тот, кто дополнит ответ соперника, поэтому очень внимательно слушайте друг друга. Карточки с вопросами, приведенными здесь можно распечатать из «Приложения к заданию №9»
Что вы знаете о  пророке Мухаммаде, да благословит и приветствует его Аллах?

Что вы знаете о  Коране?

Что вы знаете об Аллахе?

Что вы знаете об Ангелах?

Десятый раунд. Это задание  называется «Переправа». Для того, чтобы получить шарик вам нужно перейти на другую сторону реки. До второго берега пять шагов.  Возьмитесь за руки (если играют команды). Я задам вам пять несложных вопросов и, за каждый правильный ответ  вы сможете сделать шаг вперед.

Вот простые вопросы для этого раунда:

1. Скажите слова шахады

2. Как зовут последнего пророка, за которым мы следуем?

3. Сколько раз в день нужно читать намаз?

4. Сколько месяцев в году мусульмане должны поститься?

5. Как называется сегодняшний праздник?
ПРИЛОЖЕНИЯ К ЗАДАНИЯМ

Приложение к заданию №1,3 – Жетоны за верный ответ
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Приложение к заданию №2  – МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ 

	вариант №1
	К числу имен Аллаха прибавьте возраст, в котором Мухаммад (صلى الله عليه وسلم) стал пророком. Из полученной суммы вычтите число посланников (мир им) названных в Коране поименно. У вас должно получиться число сур Корана.


	вариант №2
	К числу аятов первой суры Корана прибавьте число аятов последней суры Корана. Умножьте сумму на число аятов самой короткой суры Корана. От получившегося произведения отнимите номер единственной суры Корана, которая не начинается 

с " بسم الله الرحمن الرحيم ". У вас должно получиться 

число джузов Корана.



	вариант№3

	Общее число ракаатов во всех обязательных за день намазах умножьте на число ракаатов утреннего намаза. Результат сложите с числом лет, в течение которых Мухаммаду (صلى الله عليه وسلم) ниспосылалось Откровение. К получившейся сумме прибавьте число столпов имана. У вас должен получиться срок жизни пророка 

Мухаммада (صلى الله عليه وسلم).




Приложение к заданию №4 – Пророки и их народы
	Самудяне
	Салих,
	Иудеи
	Иса

	Мадьяниты
	Шуайб
	Арабы
	Мухаммад

	Адиты
	Худ
	Жители Содома
	Лут


Приложение к заданию №5 – Арабский алфавит
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Приложение к заданию №6 – Реки Рая
	МОЛОЧНАЯ 
РЕКА
	РЕКА 
ИЗ КИСЕЛЯ

	ШОКОЛАДНАЯ РЕКА
	РЕКА ИЗ 

КОКА-КОЛЛЫ


Приложение к заданию №7 – Животные, упомянутые в Коране
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Приложение к заданию №8 – Ответы в цифрах

	1
	Сколько есть Богов, которым следует поклоняться?



	2
	Сколько ракатов 
в утреннем намазе?



	3
	Сколько ракатов 
в вечернем намазе?



	4
	Сколько ракатов 
в ночном намазе?



	5
	Сколько столпов 
Ислама вы знаете?




Приложение к заданию №9 – Вопросы об исламе
	Что вы знаете о  пророке Мухаммаде, да благословит и приветствует его Аллах?


	Что вы знаете 
о  Коране?



	Что вы знаете 
об Ангелах?


	Что вы знаете 
об Аллахе?




